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Ata da Sessão Ordinária realizada aos 23 (vinte e três) dias do mês de junho de
2021,  às  11h30,  no  Plenário  da  Câmara  Municipal  de  Quissamã,  situada  à
Avenida Francisco de Assis  Carneiro da Silva,  nº  497,  Alto Alegre,  Quissamã,
Estado  do  Rio  de  Janeiro.  O  vereador  presidente,  Márcio  Pessanha
cumprimentou  a todos os  presentes  e solicitou  ao  vereador  Cássio  Reis,  que
assuma  a  primeira  secretaria  e  faça  a  chamada  dos  senhores  vereadores.
Havendo número regimental,  sob a proteção de Deus e em nome do povo de
Quissamã,  o  presidente  declarou  aberta  a  Sessão  e  solicitou  ao  segundo-
secretário que faça o sorteio dos oradores e anuncie a ordem: Ailson Belarmindo,
Simone  Flores,  Janderson  Chagas,  Fábio  Castro,  Rildo  Barcelos,  Alexandra
Moreira, Jocemar Batista, Adeilson Lopes e Cássio Reis. O presidente solicitou ao
segundo-secretário,  que faça a leitura das matérias constantes no Expediente:
Ofício n° 183/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Em resposta ao Ofício
CMQ 140/2021, referente a inclusão de todos os profissionais que trabalham  nas
Unidades  Escolares  no  grupo  prioritário  para  tomar  a  vacina  da  COVID-19.
Indicação nº 109/2021 de autoria do vereador Jocemar Batista. Assunto: Indica a
possibilidade de realizar  a poda de árvores e também passar com a máquina
motoniveladora (PATROL) na via pública conhecida como estrada do Pau Ferro.
Indicação nº 110/2021 de autoria do vereador Jocemar Batista. Assunto: Indica a
possibilidade de criar um aplicativo de celular para os munícipes, principalmente,
os  que  residem em localidades  distantes  da  sede  da  prefeitura. Indicação  nº
111/2021 de autoria do vereador Fábio Castro. Assunto: Realizar a manutenção
das  calçadas  em  torno  do  Canal  Campos/Macaé  e  o  paisagismo  do  local.
Indicação nº 118/2021 de autoria do vereador Cássio Reis.  Assunto:  Indica ao
Executivo que estude a possibilidade de adquirir uma máquina hidrotactor para
auxiliar nas limpezas de canais. Indicação nº 119/2021 de autoria dos vereadores:
Ailson  Belarmindo,  Cássio  Reis,  Fábio  Castro,  Janderson  Chagas,  Leone
Cordeiro, Adeilson Lopes, Márcio Pessanha, Jocemar Batista, Rildo Barcelos e
Simone  Flores.  Assunto:  Indica  a  Excelentíssima  Prefeita  Municipal  de
Quissamã/RJ,  que  junto  a  secretaria  de  educação,  faça  uma  homenagem
especial, nomeando a Creche Escola, que será construída no IFF, de Leonardo da
Silva Serra (o  nosso eterno Léo da SIS).  Indicação nº  120/2021 e autoria  do
vereador Ailson Belarmindo. Assunto: Indica a Excelentíssima Prefeita Municipal
de Quissamã/RJ, que junto a secretaria competente, estude a possibilidade de
conceder  prioridade de matrícula  nas creches do município,  para os filhos de
mulheres vítimas de violência doméstica.  Indicação nº 121/2021 de autoria do
vereador  Adeilson  Lopes.  Assunto:  Dispõe  sobre  o  atendimento  exclusivo  em
determinado posto de saúde de modo a proteger os bebês da contaminação do
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COVID-19.  Indicação  nº  122/2021  de  autoria  do  vereador  presidente,  Márcio
Oliveira  Pessanha.  Assunto:  Bicicletário  em material  inoxidável  em formato de
carros. Ato  contínuo,  os  vereadores  se  manifestaram  cumprimentando  os
membros da Mesa Diretora, os funcionários desta Casa e os ouvintes através dos
meios de comunicação.  Por  ordem de sorteio,  fez  uso da palavra o  vereador
Ailson Belarmindo e defendeu sua Indicação nº 120/2021, para priorizar matrícula
nas  creches  do  município,  para  os  filhos  de  mulheres  vítimas  de  violência
doméstica, destacando que terá critérios e por falta de liberdade essas mulheres
não conseguem trabalhar  e  muitas  tem medo de  sair  e  ser  espancada.  Com
relação a creche do IFF,  será construída com verba do governo federal,  para
servidores  e  alunos,  oportunizando acesso e  permanência  para  as  mães  que
tiveram  gravidez  precoce  e  não  puderam  estudar  e  com  esta  oportunidade
aumentara o número de jovens, devido a creche ser além do social. O referido
vereador explanou sobre o nome de Léo da SIS para nomear a creche e leu a
biografia  do  homenageado.  Na  semana  passada  ouviu  o  questionamento  da
situação de contratar engenheiro e arquiteto, onde foi feito uma denúncia, como
aconteceu com os uniformes e o vereador fica preocupado com esta tentativa de
atrapalhar os projetos das obras e adiar o desenvolvimento da cidade. O objetivo
desta contratação é porque a equipe desses profissionais na Prefeitura é pequena
e procura um meio de melhorar a eficiência das ações administrativas e esses
profissionais dentro dos seus afazeres fazem projetos para captar recursos. Com
a palavra a vereadora Simone Flores e expressou que fica feliz com a Indicação
para colocar o nome do ex vereador Léo da SIS, na creche do IFF, que quando
esteve nesta Casa teve um desempenho espetacular e toda Quissamã lembra de
Léo  com  muito  carinho.  Direcionou  sua  fala  aos  ouvintes  e  salientou  que  o
município tem se desenvolvido e neste segundo mandato do governo Fátima,
teremos várias obras e citou as obras que já iniciaram e outras que estão para
começar. Temos um pacote de obras como: reforma da elevatória do esgoto do
Centro,  construção  do  mercado  popular,  dragagem  do  canal  Campos/Macaé,
parque municipal, reforma da vitalização da beira canal, ampliação da creche do
Centro, reforma do centro administrativo do Sítio, reforma do ginásio poliesportivo,
estádio  municipal,  construção  da  creche  do  IFF,  centro  de  imagem  e
pavimentação  asfáltica  em Piteiras,  entre  outras  obras  em diversos  bairros  e
pensando  nestas  obras  precisamos  de  projetos  escrito,  planilha  e  temos  um
quantitativo de engenheiro reduzido. A obra tem uma função social e estrutural de
melhorar a vida de todos nós e traz emprego para o município com geração de
trabalho  e  renda.  Fomos  surpreendidos  por  uma  denúncia  que  quer  parar  o
município de Quissamã e o desejo da oposição é matar o desenvolvimento de



Câmara Municipal de Quissamã
Estado do Rio de Janeiro

Quissamã no  ninho,  para  impedir  que  as  obras  aconteçam,  como também o
emprego e o desenvolvimento chegue ao município. Citou as denúncias feitas ao
caminhão-pipa com seus serviços e os uniformes. Fazer uma denúncia de uma
contratação com registro de preço para atrapalhar o desenvolvimento, não é se
posicionar contra Fátima Pacheco, não é fazer oposição, é fazer oposição contra
o quissamaense e ao povo, isto esta Casa não pode permitir. A vereadora Simone
Flores finalizou sua fala dizendo que esta vereadora vai ser posicionar sempre a
favor do governo e do povo e quer o desenvolvimento da cidade. O município vai
responder a denúncia e Quissamã vai continuar se desenvolvendo, porque o povo
merece. Com a palavra o vereador Janderson Chagas parabenizou a todos os
vereadores pelas suas Indicações e destacou a creche escola do IFF, que será
homenageada com o nome de Leonardo da Silva Serra, que esteve nesta Casa
como vereador e fez um excelente trabalho, defendendo o município com toda
garra. Parabenizou ao vereador Mazinho pela sua Indicação da criação de um
aplicativo de celular para os munícipes. Relatou que quando foi secretário passou
pelo  processo  de  denúncia,  mas  não  deu  em nada,  só  atrapalhou,  porque  o
Tribunal de Contas precisa de tempo para analisar o processo e a população fica
esperando. Assim foi com os uniformes e salva vidas e estão nesta Casa para
falar a verdade e não para mentir como mentem para a população. O Tribunal de
Contas agora tem mais esta denúncia assinada, onde o município mais uma vez
vai  responder  e  vai  ganhar.  Você  que  está  precisando  trabalhar  vai  ter  que
esperar por conta da denúncia e a população tem que saber quem quer atrasar o
município e não quer deixar a cidade caminhar. Temos um número pequeno de
arquitetos e engenheiros para o número de obras que foi anunciado. Aparteou a
vereadora  Simone  Flores  e  frisou  que  este  processo  é  para  fazer  projetos,
planilhas  e  atuar  no  apoio  na  fiscalização,  porque  sem  estes  trabalhos  é
impossível licitar as obras previstas. A referida vereadora disse que a população
precisa saber qual é o nome de quem está querendo prejudicar o município e
citou Alexandra Moreira  de Carvalho Gomes,  vereadora nesta Casa,  que esta
neste  ato  prejudicando  o  povo  e  legislando  contra  o  município.  O  vereador
Janderson Chagas reafirmou que não vai  parar,  vai  continuar  trabalhando em
favor do povo, e é triste porque pessoas estão querendo que o nosso município
fique do jeito que era outrora. Com a palavra o vereador Fábio Castro e disse que
esta situação levantada nesta Casa, fez lembrar de quando em 2017 assumiu a
coordenadoria  de  transporte,  acompanhou  uma  crise  em  Quissamã  e  não
encontrou nenhuma ambulância para atender a população e teve que se esmerar,
sem dinheiro para consertar os veículos,  pois a Prefeitura estava sucateada e
sem  recurso  financeiro.  Ressaltou  que  o  problema  hoje  do  município  não  é
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financeiro  e  sim a  grande  falta  de  emprego.  Solicitou  a  vereadora  Alexandra
Moreira que explique o motivo desta denúncia, porque quando foi coordenador de
transporte,  solicitou uma contratação de motorista,  no entanto fez um contrato
para contratar  os motoristas e atender as demandas e hoje vê uma denúncia
desta de contratação de engenheiro, para desenvolver o trabalho no município. O
vereador  manifestou  sua  indignação  com  a  denúncia  de  uma  vereadora  da
Câmara,  para  atrasar  o  desenvolvimento  da  cidade.  A  vereadora  pediu  ao
vereador Fábio Castro para responder e foi  negado.  O vereador Fábio Castro
disse  para  a  vereadora  responder  na  sua  fala.  Existe  uma  denúncia  sem
fundamento,  uma ação  legal  perante  a  Lei,  e  não consegue entender  qual  a
intenção de parar o trabalho na cidade. Ressaltou que veio para esta Casa, com o
objetivo de mudar a vida das pessoas e futuramente pode falar que lutou para
mudar a vida da população e trazer dignidade para as pessoas. Finalizou sua fala
declarando que fará o possível para lutar pelo povo, não vai acuar e lutará pelo
município e pediu que a vereadora Alexandra Moreira na sua fala responda a
pergunta  que  fez.  Com a  palavra,  o  vereador  Rildo  Barcelos  e  justificou  sua
ausência no dia  de ontem na Sessão,  devido ter  tomado a segunda dose da
vacina contra o Covid e teve reação. Relatou que a comunidade de Machadinha
estava  em  grande  quantidade  no  PSF  para  tomar  a  segunda  dose  e  nas
postagens que vê e ouve tem pessoas que estão deixando de tomar a segunda
dose da vacina, no entanto é fundamental que as pessoas procurem seu PSF no
dia certo para se imunizar deste vírus. Hoje teve com o secretário de agricultura e
conversaram sobre vários assuntos e entre eles a retomada da produção de coco,
onde os produtores estão interessados, pois o nosso município tem a vocação
agrícola e solicitou que a Prefeitura e a secretaria de agricultura se reúnem para
mostrar que Quissamã tem uma envasadora de água de coco. Conversou sobre a
reforma e modelação do horto municipal, que está sendo firmado um convênio
com a Embrapa para dar suporte técnico ao horto. Felicitou o autor do projeto
para a nomeação de Léo da SIS na creche do IFF, pela brilhante escolha e terá o
apoio  de  todos  os  vereadores.  O  vereador  Rildo  Barcelos  explanou  que  a
máquina hidrotactor fará limpeza rápida nos canais, agilizando a navegação dos
pescadores e o canal  Campos/Macaé terá uma boa visualização na saída da
cidade. Finalizou informando que conversou com o secretário de obras e entregou
demandas de Barra do Furado, onde algumas já estão sendo resolvidas como a
casa  de  força  para  água.  Com  a  palavra,  a  vereadora  Alexandra  Moreira  e
ressaltou que tinha uma pauta a ser tratada na Sessão de hoje, mas não pode
deixar de responder aos ataques orquestrados que recebeu na Sessão, ataques
de natureza pessoal, ataques com relação ao exercício do mandato parlamentar
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da vereadora. Em síntese, o que se viu aqui hoje, foi um festival de verbologia de
parlamentares,  que  estão  extremamente  incomodados  com  a  atuação  desta
parlamentar. Expôs que ouviu acusações graves, que esta vereadora provocou
uma  ação  criminal  contra  um  parlamentar  e  afirmou  que  quem  processa  o
parlamentar é o Ministério Público do Estado do Rio de Janeiro, por roubo a mão
armada,  não  é  a  vereadora  Alexandra.  Ouviu  aqui  a  incomodação  de  uma
parlamentar, que sacudiu o documento com o voto do Tribunal de Contas e disse
que foi a parlamentar Alexandra Moreira que denunciou e a mesma anunciou em
Sessões anteriores, que ia representar ao Tribunal de Contas, uma contratação
que  no  seu  entender,  é  uma  burla  ao  concurso  público,  é  uma  acinte  aos
servidores concursados e contratados através de nomeação. A citada vereadora
fez a representação com nome, sobrenome e CPF ao Tribunal de Contas e agora
ficam nervosos, porque a ex presidente do Tribunal de Contas, que é relatora do
processo, deu o prazo de 72 horas para a prefeita explicar, o que querem fazer
um milhão, trezentos mil reais (R$1.300.000,00), para contratar cinco pessoas,
através de uma empresa. Estão condicionando isso, a paralisação das obras no
município? Esse município sempre teve engenheiros,  arquitetos e técnicos em
edificação,  e  com a criação da Lei  da prefeita,  nós temos mais  de dezenove
pessoas  nomeadas  em cargos  técnicos,  que  são  pagas  para  fazer  projeto  e
planilha, mas acontece, que essas nomeações são dadas em troca de favores
políticos,  para  favorecer  quem  está  se  insurgindo  contra  a  fiscalização  da
parlamentar.  A vereadora declarou que não tem medo de gritos,  isso não lhe
intimida, a mesma fez a representação, o Tribunal acolheu e está dando 72 horas
para a prefeita se justificar e diz que essas pessoas vão dar apoio técnico aos
profissionais  de  carreira  e  mais  aqueles  que  deveriam  está  no  cargo
desenvolvendo esse trabalho. Os cargos foram criados e por que eles não foram
providos por pessoas que tem capacidade técnica para executá-los? Agora dizer
que essa representação vai paralisar o município! Olha o poder que estão dizendo
que a vereadora tem em paralisar o município. Será que o Tribunal de Contas
obedece essa parlamentar? Não é a primeira vez que essa contratação é tentada,
em  2019  a  prefeita  tentou  contratar  por  um  milhão  e  oitocentos  mil  reais
(R$1.800.000,00)  e  a  vereadora  fez  a  representação  e  o  Tribunal  de  Contas
questionou se a prefeita não tinha profissionais e quais eram as obras? A prefeita
não soube explicar e revogou a contração, arrego; se está tudo certo, porque não
mostra? Explanou que na planilha estão contratando engenheiro e arquiteto para
fiscalizar e fazer planilha da ponte do Machado, que já foi inaugurada, da obra do
Canto de Santo Antônio, cuja a obra está em via de ser executada e nós pagamos
cento e trinta e dois mil reais para a empresa EP Projeto de Campos só para fazer
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a  planilha  e  acompanhamento  da  obra,  porém  a  obra  está  sendo  citada
novamente. Entende o desespero da parlamentar que está a atacando, porque a
mesma  está  sendo  investigada  pelo  Tribunal  de  Contas,  por  ilegalidades  e
inconformidades na contração do Hospital de Campanha. A vereadora Alexandra
Moreira afirmou que não responde a processos ao Tribunal de Contas, que foi
ordenadora de despesas, secretária de saúde, presidente da Fundação e teve
todas as suas contas aprovadas. Alegou que as pessoas gostam de medir  os
outros pela sua própria régua e fazem discursos falaciosos. Esse governo não
consegue  fazer  uma casa popular,  não é  por  falta  de  técnicos  na  secretaria,
porque  a  Prefeitura  têm  técnicos  valorosos,  que  fizeram  grandes  obras,
principalmente no governo do ex-prefeito Armando Carneiro, isso incomoda e a
vereadora  é  frenquentemente  ataca,  a  sua  pauta,  pauta  a  fala  dos  demais
vereadores. A citada vereadora alegou que não foi eleita para ser subserviente a
prefeita, é livre para fiscalizar e exercer o seu mandato e nada a intimidará. Com
relação ao que foi falado pelo vereador Fábio Castro, a vereadora esclareceu, que
tem uma diferença muito grande no que ele contratou, que são motoristas de
ônibus para fazer circulação interna, do que está se contratando aqui agora; foi
criado um serviço  que não é  atividade-fim do  município,  que é  transporte  de
passageiro e dai contratou uma empresa para contratar motoristas e a vereadora
não fez representação contra esse contrato, não é a mesma coisa. Disse que
cada vereador tem direito a três assessores e a vereadora tem no seu gabinete
pessoas instruídas, para lhe munir de informações, não é dona da razão, mas tem
esse apoio técnico. As suas representações ao Tribunal de Contas e ao Ministério
Público,  já  geraram uma economia  gigantesca para  esse  município  e  citou  o
contrato  do  lixo,  onde  queriam  emplacar  um  lixo  de  doze  milhões  reais  no
município, e esse contrato teve o seu valor reduzido após a representação da
vereadora, assim como a compra dos uniformes,  onde cancelaram a licitação,
porque a prefeita não conseguiu justificar ao Tribunal de Contas e depois fez uma
adesão de atas do município de São Gonçalo e conseguiu comprar os uniformes
a  um  terço  do  valor.  Estão  querendo  adjetivar  a  atuação  parlamentar  da
vereadora,  é lamentável  essa situação,  e mais triste para a democracia é ver
vereador compilado pelo Poder Executivo e submisso. E submissa a vereadora
não é e nunca será. Com a palavra, o vereador Jocemar Batista e defendeu sua
Indicação ao Poder Executivo, solicitando serviços na estrada de Morro Alto, pois
encontra-se  em  péssimas  condições,  precisando  que  o  Poder  Público  atue
naquela  estrada  para  melhor  atender  os  moradores.  Na  outra  Indicação  o
vereador  pede a criação de um aplicativo de celular  para que vários  serviços
públicos  sejam solicitados  pelos  usuários  nas  suas  próprias  residências,  sem
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haver necessidade de deslocamento até  a  Prefeitura.  Parabenizou o vereador
Ailson Belarmindo e os demais vereadores pela Indicação em conjunto para a
denominação do nome da futura creche, que será construída próximo ao IFF em
homenagem ao saudoso Léo da SIS. Agradeceu a prefeita Fátima, em nome da
localidade de Morro Alto pelo empenho na construção da tão sonhada escola.
Aparteou o vereador Janderson Chagas e ressaltou a importância da construção
da escola de Morro Alto e das outras obras direcionadas aos munícipes. Afirmou
que os parlamentares não são submissos e estão aprovando obras para geração
de emprego e ajudar o comércio local. O vereador Jocemar Batista agradeceu ao
vereador  Janderson  Chagas  pelas  palavras.  Aparteou  o  vereador  Ailson
Belarmindo e declarou que a construção da escola de Morro Alto só é possível,
pois temos técnicos, engenheiros e arquitetos, se não tiver essas mãos de obras
seria mais um recurso perdido. Pela Ordem, o presidente e a vereadora Alexandra
Moreira, esclareceram que de acordo com o Regimento Interno o aparte tem que
ser dentro do tema que o vereador está abordando e informou que a transmissão
da TV Câmara foi  paralisada,  devido problemas técnicos. O presidente deixou
bem claro,  que  o  mesmo tem que fazer  cumprir  o  Regimento,  é  natural  que
qualquer debate político, há ideias divergentes, as pessoas querem debater e é o
que  a  Constituição  e  a  democracia  assegura,  porém  dentro  das  regras
regimentais, seja aqui ou no Congresso Nacional Brasileiro ou em qualquer outro
lugar do mundo. O importante é ter os debates dentro do que a Lei e o Regimento
Interno mandam, sendo assim teremos quatro anos de convivência ordeira como
deve ser em qualquer democracia. Com a palavra, o vereador Adeilson Lopes e
expressou sua tristeza, pois tem passado por algumas dificuldades emocionais e
físicas e quando chega nessa Casa, sai mais doente, mas é de praxe discutir
Projetos  e  tudo  que  venha  evoluir  o  desenvolvimento  da  cidade.  O  vereador
explanou que não é contra a discussão dos Projetos, é contra a falta de respeito
de ambas as partes. Esclareceu que é do governo, faz as suas críticas se houver
alguma  ilegalidade  e  destacou  que  as  contas  da  prefeita  foram  aprovadas.
Quando o governo assumiu a cidade pegou a mesma muito debilitada, endividada
e as suas críticas hoje são construtivas,  o  vereador não vê ilegalidades e se
houver  questionará.  O citado vereador  destacou o pacote  de  obras  e citou  a
escola de Morro Alto, creche de Barra do Furado, calcetamento urbano, reforma
de várias escolas, construção de um poliesportivo no Sítio Quissamã, ampliação
do CRAS, empregão dos jovens, dentre outras. Afirmou que essa Casa estará a
disposição para apoiar a prefeita. Discorreu sobre a postura dos vereadores no
Plenário, não tem nada contra oposição e o seu papel é cobrar, mas com respeito
de ambas as partes. O vereador declarou que a cidade de Quissamã é referência



Câmara Municipal de Quissamã
Estado do Rio de Janeiro

de emprego, qualidade de vida, saúde e educação. A vacina está alavancando e
parabenizou o governo e os parlamentares. Parabenizou o Projeto da creche no
IFF, que homenageará o Léo da SIS. Com a palavra, o vereador Cássio Reis e
iniciou o seu discurso, saudando sua prima Eduarda. Parabenizou e elogiou o
vereador Jocemar Batista, pela Indicação, dos atendimentos dos serviços através
do  aplicativo,  e  na  sua  opinião,  modernização  faz  parte  desse  projeto  de
Quissamã evoluída. Informou que conversou com o secretário de obras e com a
prefeita, sobre o bairro Engenho Central, esse bairro precisa de atenção, recebeu
umas  solicitações  específicas  e  teve  retorno  positivo  e  já  repassou  para  os
moradores. O vereador agradeceu pela sensibilidade e coletividade do vereador
Ailson  Belarmindo,  com relação  a  homenagem ao  Léo  da  SIS.  Expôs  que  a
vereadora  Simone  Flores  citou  a  questão  da  boa  avaliação  do  governo  em
relação ao secretariado e de fato nós temos na Câmara um número muito grande
de ex-secretários e coordenadores. Em relação aos assuntos voltados a prefeita,
o vereador é muito tranquilo para falar disso, pois tem uma relação de longa data,
as  vezes  de  discordância,  porque  quem  fala  a  verdade  quer  o  seu  bem  e
precisamos  cobrar  e  discordar  quando  for  necessário,  o  vereador  faz  isso
constantemente  e  tem  liberdade  para  isso.  Afirmou  que  uma  coisa  que  nós
sabemos é que a prefeita nunca foi de arregar, a prefeita na sua primeira eleição,
concorreu com o mito na politica do município, Otávio Carneiro e merece todo
respeito. A questão do arregar é muito complicado de se falar, porque o vereador
fez parte do primeiro governo, como coordenador de esporte e outras pessoas,
com o cenário que foi encontrado, certamente abririam mão de está a frente da
pasta. Então encontramos um esporte sem material para as escolinhas, sem bola,
sem rede, sem apito, parque aquático fechado, dificuldades em todos os setores,
enfim só deixando bem claro, que o vereador pode dizer, se tem uma coisa que
não aconteceu nesse período foi arregar. O vereador explanou que junto com os
vereadores Márcio  Pessanha e Leone Cordeiro,  estão fazendo uma Indicação
com relação a máquina hidrotactor,  que é um trator  específico moderno,  para
fazer a limpeza dos canais; estão fazendo uma avaliação sobre os custos, pois
tem preocupação em investir e aplicar o dinheiro público e chegou a ver valores
de aluguel dessa máquina, e a compra dessa máquina, por mais que ela venha a
ter problema, se torna mais viável do que um contrato, porque em curto prazo ela
se paga e prestará muito serviço ao município. Essa Indicação vem da conversa
com o secretário de agricultura e com os servidores da secretaria. O vereador
alegou  que  não  é  entendedor  da  área  agrícola,  mas  faz  questão  de  buscar
informações e se antenar, tanto que falou com o secretário, como foi citado aqui
com relação a volta dessa questão do coco, que é um potencial do município,
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mas que se faça o estudo do solo e entenda qual é o real potencial do município,
porque temos diversos produtos sendo plantados e produzidos na cidade, mas
não temos nenhuma referência hoje. Nós temos no estado de Santa Catarina,
alguns municípios, que se tornou o segundo maior produtor de batata do país,
depois da realização do estudo,  produzindo com os agricultores do município,
além de gerar emprego, porque algumas empresas se aproximaram, facilitou que
aquele  agricultor  que  produz  tenha  no  mercado.  O  citado  vereador  relatou  a
questão do mercado popular, que a princípio foi estudo para ser na antiga São
Cristóvão,  mas teve preocupação com o local,  por  achar  apertado e difícil  de
transitar, pois tem uma via principal lotada e não teria local de escoamento, ruas
de acesso. A princípio sugeriu que a prefeita conversasse com Quim Pessanha,
em relação ao espaço próximo ao clube, mas conversando com o secretário de
obras,  lhe  informou  que  tem  outros  dois  locais,  que  estão  sendo  estudados,
também  na  região  central,  sem  dúvidas  um  ótimo  investimento  para  cidade.
Estamos falando de evolução,  de obras que precisam ser feitas  e o  mercado
popular  vai  atender  não só  na  geração de  emprego,  mas  também o turismo.
Quando se fala de emprego é muito complexo, porque a principal geradora de
emprego é a Prefeitura, onde o comércio se fortalecer a partir dos movimentos da
Prefeitura,  então  precisamos  movimentar  e  dar  condições  e  um dos  grandes
exemplos que temos, é a Eco Soluções, empresa de energia solar, e em conversa
com o Alex, um dos responsáveis pela obra e informou que temos cinquenta e
cinco quissamaenses empregados com carteira assinada, diretamente na obra e
nas instalações. Precisamos criar essas possibilidades através de movimentações
e construir condições para que se desenvolvam e fica muito feliz em saber, que o
Alex, jovem quissamaense, encabeça uma coisa tão grande e inovador na cidade.
O vereador declarou que a sua dedicação sempre será voltada ao quissamaense
e afirmou que está aqui  de  passagem e quando sair  daqui,  quer  deixar  uma
cidade com condições de viver, e tudo que passar por esta Casa, apoiará o certo
e  discordando  do  que  está  errado,  mas  sempre  com responsabilidade  e  não
estará  aqui  fazendo  discursos  inflamados,  para  apontar  o  que  está  certo  ou
errado. O vereador comunicou que amanhã estará em Macaé, conversando com
empresas.  Finalizou  informando  que conversou  com Arnaldo  Mattoso  sobre  o
espaço  de  empreendimento  no  município.  Com a  palavra,  o  vereador  Márcio
Oliveira Pessanha e parabenizou os vereadores pelas brilhantes Indicações, em
especial o Projeto de Lei referente ao nome da escola idealizado pelo vereador
Ailson Belarmindo e todos os vereadores apoiam essa proposta. Expôs que a sua
Indicação  sobre  o  bicicletário,  foi  uma  inspiração  dos  países  escandinavos  e
nórdicos, países altamente desenvolvidos, onde priorizam a bicicleta como meio
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de transporte,  pois  são meio de transporte limpo e sustentável,  que garantem
maior mobilidade urbana e esse conceito visual é importante, porque ao colocar
um bicicletário em formato de carro, mostra que um carro ocupa a mesma vaga
de dez bicicletas, essa proposta foi pensada para fazer parte desse conjunto de
ações de mobilidade urbana, para incentivar a população. Aparteou o vereador
Cássio Reis e explanou que além do município ter esse potencial do ciclismo,
precisa desse desenvolvimento para tornar a bicicleta mais forte na cidade. O
vereador solicitou ao ITAU, que avaliasse a possibilidade de colocar o serviço de
aluguel  de  bicicletas.  Estará  indicando  a  prefeita  a  possibilidade  de  avaliar  a
contratação de uma empresa que cuide desse serviço e  citou  como exemplo
Vitória – Espirito Santo. O vereador presidente Márcio Oliveira Pessanha reforçou
que o objetivo dos vereadores é criar propostas para beneficiar a cidade. Por não
constar mais nada para a Ordem do Dia, sob a proteção de Deus e em nome do
povo de Quissamã, o vereador presidente, Márcio Pessanha, deu por encerrada a
Sessão, cuja Ata, após a sua leitura e aprovação, segue assinada pelos membros
da Mesa Diretora.
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